

КУБАНСКИЙ КАЗАЧИЙ ВЕСТНИК



Адрес сайта ККВ: www.slavakubani.ru

ЗНАЙ НАШИХ

Кричали кадеты «Ура!» и в воздух кубанки бросали

Беспорную победу на Всероссийской военно-спортивной игре «Казачий сполох» одержала команда Кропоткинского кадетского корпуса им. Трошева.



Трошевцы радовались узнав о победе. Фото Арсения РЯБКО.

Военно-спортивная игра прошла во Всероссийском детском центре «Смена» в селе Сукко. В этом году на мероприятие прибыло более 150 человек из 11 реестровых казачьих войск нашей страны. Игра состояла из нескольких этапов и продолжалась две недели. Команды продемонстрировали свои «Визитные карточки», испытали силы в конкурсе казачьей песни, показали строевую подготовку, блеснули эрудицией в военно-патриотической викторине и прошли еще ряд испытаний.

Это уже третья победа воспитанников корпуса на «Сполохе», причем одна из них была по-

настоящему триумфальной – в 2012 году кропоткинцы отвоевали 101 золотую медаль, не оставив соперникам ни малейшего шанса стать лидерами хотя бы в одном состязании, в одном личном зачете.

– Это больше всего нас и беспокоило, – рассказывает директор корпуса Виктор Рыба, – когда высокая планка преодолена, удержать ее непросто. Да и, что скрывать, были слухи, что в победах команды корпуса нет заслуг ни наших тренеров, ни самих казачат. А завоеванные медали и кубки достаются нам как хозяевам соревнований.

Готовится команда начала еще в апреле, причем им помогли ка-

зачата – победители «Сполоха» прошлого года. Учитывая свой прошлогодний опыт, они подсказывали, на что лучше обратить внимание, что надо на тренировках подтянуть.

– Непосредственно перед самой игрой мы еще раз перепроверяли все секундомеры, – продолжает Виктор Михайлович, – все соревнования снимали на видео, чтобы в случае чего могли переверить результаты. Конечно, такая напряженка сказывалась на ребятах, но, тем не менее, они справились. Что им помогло? Наверное, молитва и чувство дружеского локтя.

Этим кропоткинские казачата удивили всех – перед каждым соревнованием военно-спортивной игры они обязательно становились на молитву, после обняв друг друга, стояли несколько секунд молча, как бы заряжаясь друг от друга энергией.

Трошевцы с первых этапов казачьих игр заняли лидирующие позиции. В каждом виде игр завоевывали призовые места не только в командном, но и в личном зачете. Только казачата Сибирского войска смогли составить нашим парням достойную конкуренцию.

(Окончание на 10-й стр.)

Поздравляем



Наша сила в единстве поколений

Дорогие старики, братья-казаки, жители многонациональной Кубани!

Номер «Кубанского казачьего вестника», который вы держите в руках, выходит в канун праздников, которые вся страна будет отмечать 4 ноября, – День Казанской Иконы Божией Матери и День народного единства.

Для нашей страны, для нашей Кубани, переживших войны, революции и социальные потрясения, значение этого праздника особенно велико. В этот день мы празднуем день победы, которая явилась результатом сплочения народа, силы духа и силы веры. Празднование Дня народного единства именно 4 ноября неслучайно. Эта дата – «красный день» и в православном календаре. Религиозный праздник посвящен иконе Божией Матери «Казанская». С ее образом армия русских войск поборола натиск врагов.

Готовность прийти на помощь своей стране в трудную для нее минуту всегда была в традициях и у наших предков-казаков. Они защищали южные границы государства Российского в Кавказскую и Русско-Турецкую войны, воевали в Сербии и Болгарии. Помните об этом.

Сегодня в новой истории кубанского казачества есть страницы побед, когда казаки вышли единым фронтом на помощь братскому народу Приднестровья, Абхазии, Крыма и юга-востока Украины. Поэтому праздник приобретает для нас особый смысл. Мы всегда были вместе, и это помогало нам отразить врагов и одержать победу. Наша сила – в единстве поколений нашего народа, в нашей истории. Братья, будем продолжать эту святую для нас традицию общности и никогда, ни под каким видом не дадим разделить наш великий народ!

Будьте патриотом своих страны и края. Пусть Богородица хранит и оберегает вас от всех бед и ненастий. С праздником вас! С Днем народного единства!

Николай ДОЛУДА,
атаман Кубанского казачьего
войска, казачий генерал.

ЗНАЙ НАШИХ

Кричали кадеты «Ура!» и в воздух кубанки бросали

(Окончание.
Начало на 7-й стр.)

В день торжественного закрытия военно-спортивной игры «Казачьего Сполоха» поздравить всех участников соревнований приехали почетные гости: заместитель войскового атамана Константин Перенижко, ректор Московского государственного университета технологий и управления первого казачьего университета Валентина Иванова, руководство Анапского района, духовенства.

Константин Перенижко от имени атамана ККВ Николая Долуды поздравил казачат с достойной победой:

– Глядя на вас, с уверенностью могу сказать, что участие в «Казачьем Сполохе» принимают истинные казаки. Вы – то молодое поколение, которым казачество России может гордиться, достойные продолжатели традиций своих

предков. Эти игры – яркий пример сплочения и возрождения российского казачества.

Уровень подготовки кубанских казачат оценил главный судья соревнований, майор Вооруженных Сил в отставке Сергей Беланенко. Он впервые судил подобные казачьи соревнования и остался доволен как уровнем подготовки команд, так и атмосферой «Сполоха». По словам Сергея Александровича, это одни из немногих соревнований, где команды поддерживают друг друга в любой ситуации:

– Казачата из разных команд очень по-дружески относятся к товарищам, лично видел, как соперники на кроссе в свободное время помогают друг другу в строевой подготовке. Здесь нет понятия «победа любой ценой», если от этого зависит дружба с другими командами. Но, безусловно, команда Кропоткинского корпуса на голову выше остальных. По уровню под-

готовки могу сказать, что студенты первых курсов военных училищ рядом не стояли с этими кадетами.

После выступлений гостей началась церемония награждения победителей. Кадеты при команде: «Становись», сбросив с себя усталость, поправили форму, встали в строй.

– Было сложно, все команды достаточно сильные соперники, но наибольшие трудности нам доставили казаки Сибирского войска. Для нашей команды самым сложным оказался кросс по пересеченной местности, мы не ожидали, что трасса будет такой трудной. Но все же мы поддерживали друг друга, и это помогло нам победить, – говорит капитан команды и атаман корпуса Александр Падалка.

Кстати, в последние два дня соревнований в «Смену» приехала съемочная группа знаменитой программы «Армейский магазин». Журналисты пообщались с нашими

кадетами и были приятно удивлены, ведь трошевы – единственные из всех кадет передавали привет не только родственникам, но и войсковому атаману Николаю Долуде, своим учителям и товарищам в кадетском корпусе, благодарили их за поддержку и оказанное доверие.

Параллельно с «Казачьим Сполохом» в Сукко проходила Всероссийская спартакиада допризывной казачьей молодежи, участие в которой также принимали казаки Кубанского войска. Здесь не обошлось без героев. Так, казак Владислав Бережной принял участие в соревнованиях по рукопашному бою в весовой категории более 75 кг. Сам Владислав никогда не занимался этим видом единоборств. Команде не хватало участника, и Владислав вылезлся добровольцем. Никто и подумать не мог, что этот парень будет на равных биться с другими казаками, среди которых были и чемпионы Европы. В тяжелых поединках Владиславу удалось занять второе место в своей весовой категории и в очередной раз доказать всем, что кубанские казаки становятся лучшими во всем, благодаря своей воле и душе.

Арсений РЯБКО.

ТРАДИЦИИ

Приглашаем на Соборную площадь

Торжественный церемониал Почетного караула ККВ «Час славы Кубани» традиционно пройдет не только в воскресный день, но и 4 ноября, в День народного единства.

Каждый выходной и праздничный день ровно в 12.00 на Соборной площади города Краснодара, чеканя шаг, под звуки Кубанского духового оркестра выходит Почетный караул. По традиции его движение начинается у храма Александра Невского.

Затем казаки, одетые в красивую торжественную форму, маршем проходят по ул. Красной, заступают на посты у знаковых памятников краевого центра. Напомним, что церемониал «Час славы Кубани» возродили девять лет назад.

Татьяна АЛЕКСЕЕНКО.

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Пусть продолжится летопись славных побед

Дружина имени благоверного князя Александра Невского Курганинского кадетского корпуса – победитель XI слета православной молодежи Кубани

На слет казачата отправились по благословению Преосвященнейшего Игнатия, епископа Армавирского и Лабинского. 38 команд воскресных и православных школ, военно-патриотических и православных молодежных организаций Кубанской митрополии собрались в первую субботу октября на территории спортивно-оздоровительного лагеря «Межгорье», что расположен в живописном месте села Фанагорийское Горячключевского района.

Для того чтобы вовремя прибыть на сбор дружин, кадеты проснулись, едва забрезжил рассвет. У них все подчинено дисциплине и уставу, а потому утренние процедуры были выполнены согласно установленным правилам. Единственным исключением стали утренняя зарядка и пробежка, их в этот день ребятам заменила полоса препятствий военно-спортивных соревнований.

Напомним, что ежегодный слет православной молодежи Кубани проводится совместными усилиями Церкви и государства с целью формирования у детей и подростков чувства патриотизма, готовности к выполнению своего гражданского долга, укрепления исторического сознания, приобщения к культуре русского народа и родного края, к традициям православной веры.

На сборе у часовни в честь святителя Николая Чудотворца выделялась группа из 15 подтянутых ребят в парадной казачьей одежде – это дружина имени благоверного князя Александра Невского. Передвигаться строем, слушать командира, руководителя группы (не первый год дружину сопровождает заместитель директора по

военно-спортивной работе Владимир Глухов) и понимать друг друга с полуслова – привычная норма поведения для наших кадетов, но именно она из года в год выделяет ребят во время слета.

Торжественным крестным ходом все участники направились к месту проведения слета. На старте нашу команду благословил настоятель храма Вознесения Господня, протоиерей Валерий Коваленко.

Уже шестой год подряд сопровождает и поддерживает ребят преподаватель основ православной культуры, духовник дружины, штатный священник храма Вознесения Господня, иерей Олег Пилипенко.

В этом году молодежный слет, организованный отделом по делам молодежи Екатеринодарской епархии, департаментом молодежной политики Краснодарского края, был посвящен особо чтимым событиям: 1000-летию со дня преставления святого равноапостольного князя Владимира, 70-летию Великой Победы и Году литературы в России.

Для того чтобы ответить на вопросы историко-краеведческого направления, ребятам предстояло продемонстрировать свои знания



Немного передышки и снова в борьбу за победу.

по истории Великой Отечественной войны, истории Российского государства и Русской православной церкви. Готовили кадетов в этом направлении учитель истории Светлана Пшебышевская и преподаватель основ православной культуры, иерей Олег Пилипенко.

По словам Светланы Станиславовны, ребята не в первый раз занимают призовые места. В 2011 году они уже становились победителями. В 2013 году были первыми в историко-патриотическом направлении, а в прошлом году заняли 2-е общекомандное место. Что касается подготовки к нынешнему сезону, то большим подспорьем стало

участие кадетов в международных конкурсах и районных мероприятиях, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, где, к слову сказать, ребята тоже проявили себя с лучшей стороны и пополнили копилку побед рядом первых мест.

И в этот раз, взяв билет, капитан команды Константин Базалеев был готов к ответу без какой-либо подготовки и дал четкий развернутый ответ. Кроме высокой оценки жюри, он получил не менее важную оценку – поддержку дружины. Да и могло ли быть иначе, если приучены парни стоять друг за друга? А Константин к тому же пользуется авторитетом

среди ребят: ему доверяют, на него полагаются. Следуя примеру капитана, четко отвечали и другие члены дружины.

В лесу и на стадионе туристической базы был разбит военно-спортивный комплекс, который включал в себя полосу разведчика, стрельбу из винтовок, спортивное ориентирование и перетягивание каната.

К военно-спортивному направлению слета кадетов готовили преподаватель основ безопасности жизнедеятельности Вячеслав Губкин и преподаватель физической культуры Дмитрий Деревщук. То, что дружине предстояло продемонстрировать на полосе препятствий, не составляло для ребят больших трудностей. Навык сборки-разборки автомата, стрельбы, метания гранаты, умение ползать по-пластунски они на регулярной основе отрабатывают во время учебных занятий, и потому, без единого замечания, наши кадеты первыми прошли этот этап. К слову сказать, за день до слета в корпусе прошла военно-спортивная игра «Зарница», во время которой члены дружины заняли первое общекомандное место. По словам самих кадетов, попасть в дружину – большая честь и сделать это непросто, ведь в корпусе много достойных ребят.

Спецформа, в которой кадеты вышли на «полосу разведчика» и соревнования по перетягиванию каната, была заработана ими во время международных сборов молодежных, военно-спортивных организаций и кадетских корпусов «Наследники Победы», а потому она прида-



Форма, в которой казачата вышли на соревнования, была заработана ими на сборах военно-спортивных организаций и кадетских корпусов «Наследники Победы».



По старинной традиции казачат провели верхом на лошади.

Мишка-атаман

В школе № 25 хутора Семигорье города Новороссийска выбрали школьного батьку

Каждый год в № 25 проходят выборы по всем правилам: два кандидата, а в этом году ими стали ученики 8-го класса Никита Кумпан и Михаил Дроздов, готовили свою предвыборную программу, в которой отразили основные направления работы на предстоящий год. Мальчишки должны были донести до учеников свое оригинальное видение взаимодействия с учителями, осознать свою степень ответственности в роли атамана. После «предвыборной кампании» вся школа участвовала в открытом голосовании.

На общешкольной линейке кандидаты в атаманы стояли с кубанками в руках, и каждый ученик, с 1-го по 9-й класс, кладет свой маленький мандат в шапку того, кому отдает свой голос. В этом году школа высказала свое доверие в пользу Михаила Дроздова. И по казачьему обычаю председатель совета стариков Натухаевского ХКО Дмитрий Васечкин наградил новоиспеченного атамана тремя плетями.

– Атаман школы для меня – первый помощник, – поделилась своим мнени-

ем директор школы Ольга Кумпан. – Мы стремимся к тому, чтобы основная функция по управлению детским коллективом лежала на атамане и командирах классов. Они – связующее звено между учениками и нами, педагогами. Сегодня школа сделала свой выбор, и я уверена, что Миша оправдает оказанное ему доверие.

В этот же день в школе состоялось не менее значимое событие – принятие в казачата. На торжественной линейке 32 первоклассника произнесли клятву юного казачонка и получили погоны из рук атамана Натухаевского ХКО Евгения Волкова. Не отступая от старинной традиции, каждого мальчишку провезли верхом на лошади вокруг школы. В этот день ребята тоже посадили саженец в память о еще одной славной странице в истории школы. Высадка деревьев в школьном саду – это уже новая добрая традиция школы, заложенная казаками три года назад.

Карина ЖИТЕНЕВА.
Фото автора.

ЗАГАДКИ ИСТОРИИ

Что хранится в походном мешке?

Сегодня в Абинске стартует конкурс «Лихой казак Кубани».

В нем примут участие 13 мальчишек из казачьих классов города.

В конкурсе им придется участвовать в четырех номинациях: «Казачий привал» – когда каждый участник, или сам, или вместе с группой поддержки представит свою визитную карточку, «Ой, да ты казак лихой», где нужно показать мастерство фланкировки, владение шашкой. В «Походном мешке» хранятся знания по истории казачества, их-то и предстоит «опознать» участникам конкурса. И последняя номинация «России служат казаки», в которой надо продемонстрировать свою строевую подготовку.

Жюри выберет двух победителей: один будет из общеобразовательной школы, другой – из малокомплектной, им вручат ценные подарки, а всем 13 участникам подарят кубанки.

Елена ШЕБАЛИНА.

вала кадетам уверенности и сил. Восемь раз пришлось кадетам доказывать свое превосходство в перетягивании каната, и каждый раз они выходили победителями.

К музыкально-литературному конкурсу, включающему в себя знание литературных произведений и музыкальное исполнение патриотических песен, наша дружина готовилась сразу с тремя педагогами-литераторами – Ниной Яровик, Анной Гурской, Натальей Якубовой и музработником корпуса Верой Игнатовой. Выбор музыкальных произведений проходил при непосредственном участии воспитанников корпуса, и потому песни «Князь Владимир», «Казачи в Берлине» и «Россия, вперед!» они репетировали с душой и полной самоотдачей. По словам педагогов, если во время репетиции ребята могли ошибаться, то в ответственный момент мобилизовались и выступили на одном дыхании. В музыкально-литературном конкурсе принимали участие и самые юные члены дружины, учащиеся 9-х классов. А делалось это для того, чтобы ребята учились, набирались опыта и в нужное время сумели достойно заменить старшекласников.

«Традиции святы, и тысячи лет продолжится летопись наших побед», – пела дружина имени благоверного князя Александра Невского во время своего выступления. И мы верим, что из этих юношей действительно вырастут достойные люди, настоящие граждане и патриоты своей Родины.

Весь конкурсный день ребята получали звонки поддержки от сокурсников, а потому весть о победе разлетелась по корпусу еще в день слета.

Вернулись победители не с пустыми руками. Кроме кубка, медалей, спортивных мячей, они привезли пятазарядное пневматическое ружье, на котором навыки стрельбы будет отрабатывать не одна смена участников очередных слетов.

Наталья ШАМОВА.
Фото из архива Курганинского кадетского корпуса.

Достоинство и честь

В Новороссийском казачьем корпусе прошло посвящение в кадеты.

На построении чувствовалась особо торжественная атмосфера. Вздвигнувшие родители и гости праздника выбирали наиболее удобные ракурсы для съемки, боясь пропустить столь значимое событие в жизни своих чад. Еще бы! С этого дня 66 юношей будут носить благородное и почетное звание кадета.

Обращение директора корпуса Андрея Лактюшкина звучит по-отечески тепло и сердечно:

– Сегодня здесь закладывается фундамент, на котором будет строиться вся ваша дальнейшая жизнь. Добро пожаловать в нашу большую кадетскую семью.

И вот настал этот волнительный момент. Один за другим юноши выходят из строя и громко чеканят каждое слово присяги: «...клянусь с достоинством и честью нести высокое звание российского кадета».

Поздравить ребят с этим событием прибыл глава города-героя Новороссийска Владимир Синяговский, начальник отдела образовательных учреждений казачества краевого департамента по делам казачества Александр Бороденко, атаман Черноморского округа Сергей Савотин.

В заключение праздника кадеты прошли перед гостями парадным маршем с особой гордостью и статью.

Екатерина АНИСИМОВА.

В АРМИЮ

Служите так, чтоб вами гордились

На днях в Краснодаре на «девятке» отметили День призывника

Призыв проходит дважды в год, весной и осенью. По сложившейся традиции проводить на воинскую службу защитников Отечества прибыли военный комиссар Краснодарского края Владимир Филатов, инспектор объединенного стратегического командования в Южном военном округе Николай Петров, протоиерей настоятель храма святого мученика Иоанна Воина Владимир Мищенко, заместитель директора краевого департамента по делам казачества и делам военнослужащих Валерий Каначевский, помощник войскового атамана Евгений Курбатов.

Свежее октябрьское утро. На краевом призывном пункте – взволнованные родители, родственники, подруги и друзья новобранцев. День призывника ввиду переменчивой осенней погоды решили провести в актовом зале. Еще нет десяти часов, а он уже заполнен. Казаков видно сразу – их отличает хорошая строевая подготовка. На лица ребят вопрос: а как там будет? А перемены парней ждут немалые: это и режим, и дисциплина, и полное подчинение приказам старшего по званию – словом, армейская закалка.

В этом году в осенний призыв в армию от Кубанского казачьего войска около 300 человек. Они отправятся 7-ю гвардейскую десантно-штурмовую дивизию (горная) города Новороссийска, в 33-ю отдельную мотострелковую бригаду в городе



Новобранцев на службу благословил настоятель краснодарского храма Иоанна воина Владимир Мищенко.

Майкопе Республики Адыгея, в 7-ю военную базу города Гудаута Республики Абхазия. И, конечно, в самое элитное подразделение страны – Президентский полк. Всего же в 2015 году в войске планируют отправить на службу 800 казаков.

Перед началом торжественной части знаменная группа вынесла флаги России и Кубани были исполнены гимны.

– Воинская служба испокон века – священная обязанность. Спустя годы вернетесь домой настоящими мужчинами, умеющими защитить себя, свою семью, своего товарища... А значит, станете верными сынами своего Отечества, – выразил уверенность военком Владимир Филатов.

Евгений Курбатов поздравил новобранцев от имени войскового атамана казачьего генерала Ни-

колая Долуды и всего войскового правления:

– Родину нужно защищать умело, вам предстоит освоить современные виды боевой техники. Но учтите, что враги боятся не только нашей военной мощи, но и силы духа русского, казачьего народа. Спасибо вам за мужское решение выполнить честно свой долг перед страной и краем!

Протоиерей Владимир Мищенко окропил ребят святой водой, благословил на воинский путь.

– Вера дает терпение, мужество и силы, – напутствовал он, – молись Богу – от Него Победа. Бог – наш генерал, Он нас и водит, – привел высказывание прославленного русского полководца Александра Суворова.

Татьяна АЛЕКСЕЕНКО.
Фото Константина СЕМЕНЦА.

800 молодых казаков
в 2015 году отправятся на службу в Вооруженные силы

Отчет атаманов

МЫ ВЕРНЫ ПРИСЯГЕ, ТРАДИЦИЯМ ПРЕДКОВ

В Доме культуры Славянска-на-Кубани прошел отчетный сбор Таманского отдела.

Атаман Таманского отдела Иван Безуглый отчитался о проделанной работе за год. На сборе присутствовали: первый заместитель войскового атамана казачий полковник Николай Перваков, главы и представители администрации восьми районов, где территориально расположен Таманский отдел, представители силовых структур, казаки, священнослужители, представители СМИ.

Слово было предоставлено заместителю главы Славянского района Сергею Позднякову. Он рассказал о той совместной работе, которую ведут казаки на территории района, – это и охрана порядка, и казачье образование.

Затем с докладом выступил атаман Таманского отдела Иван Безуглый. Доклад Ивана Васильевича затрагивал все направления.

Во всех районах Таманского отдела главы администраций всех уровней и представители законодательной власти тесно сотрудничают с казачьими обществами и оказывают им практическую помощь, из местных бюджетов производится частичное финансирование казачьих обществ. Иван Васильевич поблагодарил всех глав и представителей власти за их помощь казачеству.

В Таманском отделе 529 казачьих классов, в них обучается почти 11 тысяч мальчишек и девчонок, которые считают себя наследниками казачьих традиций, большая работа ведется наставниками районных обществ. В отделе работают 29 творческих и 25 коллективов ДПИ, которые принимают участие во всех мероприятиях проводимых казачьими обществами, Таманским отделом и ККВ.

Что касается государственной службы, то благодаря хорошей работе дружин по охране обще-



На отчетном сборе не только подводят итоги, но и проводят работу над ошибками.

ственного порядка выявлено 50 преступлений и свыше 21 тысячи административных правонарушений. По сравнению с прошлым годом, улучшились организация работы дружин, качество предоставления отчетных документов. Мобильными группами по противодействию незаконному обороту наркотиков обнаружено и изъято – синтетических веществ более 68 кг, уничтожено около миллиона кустов растений, содержащих наркотические вещества.

Высокую оценку проведению военно-полевых сборов Таманского отдела дал губернатор Кубани Вениамин Кондратьев, когда побывал на полигоне вместе с атаманом войска Николаем Долудой.

Подводя итоги работы атаманов районных и первичных обществ отдела, офицеров штабов, казаков, Безуглый отметил высокий уровень профессионализма в выполнении задач в несении государственной

и иной службы. Но имеются случаи несвоевременного исполнения атаманами распоряжений и приказов вышестоящих органов управления. В ряде районов неэффективно работают штабы казачьих обществ.

Но, несмотря на все имеющиеся недостатки в работе, казаки верны казачьей присяге, традициям предков, способны и готовы нести государственную и иную службу в соответствии с распоряжением и приказами атамана ККВ.

В конце сбора выступил первый заместитель атамана ККВ Николай Перваков:

– Вы функционируете на высоком уровне, но есть еще над чем работать. Надо поднимать экономику в казачьих обществах, отряду принадлежит 810 га земли, для такого большого отдела это очень мало.

Также Николай Семенович рассказал, что есть новый закон, по

которому казачьи общества могут получать земли сельхозназначения без торгов.

– В городе Темрюке на пограничной заставе «Ильич» за 4 года не выявлено ни одного нарушения, – удивился казачий полковник, – такого быть не может. На 529 классов казачьей направленности всего 186 наставников, хотелось бы больше.

После выступления первого заместителя была утверждена новая структура отдела. Из нее были исключены Черноерковское и Бойкопунурское казачье общество из-за внутренних проблем. Но в ближайшее время те казаки, которые хотят остаться в Таманском отделе, смогут объединиться в новом обществе, способном эффективно трудиться и выполнять задачи атамана отдела.

Елена ШЕБАЛИНА.
Фото автора.

Ищите нас в социальных сетях

Атаман Сухумского РКО выступил с докладом на сборе.

Сбор прошел в штабе Сухумского особого отдела. В нем приняли участие атаман отдела Владимир Москаленко, прежний атаман Сухумского особого Валерий Васильченко, председатель отдельного совета стариков Олег Петров. Среди приглашенных – заместитель атамана по МЧС Республики Абхазии подполковник Тигран Делибалтян.

Владимир Аршба в своем выступлении отметил, что казачье общество, которое он возглавляет сегодня, довольно молодое, ему всего два года. Несмотря на это, проведена немалая работа. План намеченных мероприятий в целом выполнен. Основной задачей было объединение казаков в поселках, городах и районах Абхазии для сохранения и развития казачьих традиций и обычаев, воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма, любви и преданности к своей Родине и христианской вере. Также говорилось о том, что казаки Сухумского РКО активно работают в социальных сетях, в интернете созданы группы, рассказывающие об их деятельности и казаках всей Абхазии. Налажено взаимодействие с военными комиссариатами республики, командирами войсковых частей и подразделений, министерствами по чрезвычайным ситуациям и внутренних дел Абхазии.

С отчетным докладом также выступили председатели: совета стариков Алмасхан Николаевич Адлейба, суда чести Андрей Вартанович Яилов и контрольно-ревизионной комиссии Геннадий Кайбович Шахмурадов.

Атаман Сухумского отдела Владимир Москаленко подчеркнул необходимость налаживания тесных контактов с главами городских и районных администраций, а также с руководством страны, поддержка которых, безусловно, помогла бы содействию в разрешении существующих проблем в казачестве Республики Абхазии.

Марина ЩЕРБАКОВА.

СЛОВА ПРОЩАНИЯ

Казаки Баталпашинского отдела с прискорбием сообщают, что на 50-м году после тяжелой болезни ушел из жизни атаман Прикубанского РКО

АНАТОЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ГРИБАНОВ.



Анатолий Александрович Грибанов родился 4 сентября 1965 года в городе Черкесске. Проходил срочную службу в ВДВ ВС СССР.

В марте 2001 года вступил в Кавказское хуторское общество. С момента вступления активно пропагандировал традиции и духовные ценности казачества. Исполнял обязанности командира отделения, члена правления Кавказского ХКО. Много внимания уделял работе с казачьей молодежью.

В декабре 2006 года был избран атаманом Прикубанского районного общества. Анатолий Александрович всегда был исполнительным, инициативным руководителем, требовательным к себе и к подчиненным, компетентным в решении различных вопросов, принципиальным в отстаивании позиций.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким Анатолия Грибанова. Вечная ему память.

Результатами работы казаки довольны

Итоги года подвели в Уманском и Каневском обществах.

Послушать отчет атамана Каневского РКО Александра Бежко прибыли глава Каневского района Александр Герасименко, атаман Ейского отдела Василий Бережной, председатель совета стариков отдела Петр Колесник, священник храма Покрова Пресвятой Богородицы иерей Михаил Пеньков.

В обсуждении принимали участие те, с кем казачество вплотную сотрудничает уже на протяжении нескольких лет: главы сельских поселений, руководители и представители правоохранительных органов, госнарконтроля, военного комиссариата, представители депутатского корпуса, СМИ.

Александр Бежко коснулся в своем выступлении всех направлений работы общества, рассказал о го-

сударственной службе казаков, военно-патриотическом воспитании и допризывной подготовке молодежи, экономической деятельности.

О работе атамана и правления высказался глава района Александр Герасименко:

– Многое изменилось в лучшую сторону. Вы стали сплоченнее, казачье общество уже реальная сила, способное решать сложные задачи.

О том, как прошел год в Уманском РКО, рассказал его атаман Павел Лях. В здании Центра национальных культур «Казачье подворье» собрались казаки и гости – заместитель главы Ленинградского района Геннадий Чудаков, протоиерей Игорь Тихновецкий, представители правоохранительных

структур, военкомата, общественности района. На сбор в обязательном порядке приехал атаман отдела Василий Бережной.

Особое внимание Павел Алексеевич уделил вопросам взаимодействия казачества с исполнительной властью, военно-патриотической работе и образованию.

– На сегодняшний день в обществе создано три военно-патриотических клуба, а по количеству казачьих классов – 68 – наш район держит лидирующее место, – отметил в своем докладе районный атаман.

Результатами работы атамана и правления казаки остались довольны.

Елена ПУСТОВАЯ.